



本校傑出校友陳建台受校友彭以豪委託，創作以新竹為背景交響曲「風城交響曲」。

陳建台堅持該交響曲要在新竹首演，以示向辛志平校長和新竹的人跟土地致敬。

本刊特製作專題介紹陳建台和「風城交響曲」以及促成這樁美事的彭以豪，並請張源隈老師寫出他聆聽「風城交響曲」後的感想。

寫在「風城交響曲」首演前

◎ 彭以豪

風城新竹，是我所見，能做到「融合族群文化」與「結合科技人文」的最佳典範。

在風城，客家、福佬、外省人先後到來，和原住民和諧共處，創造出獨特的融合文化。這處充滿多元文化的歷史古都，即使加入了現代高科技產業的科學園區，依然能做到最好的結合，進而蛻變成極具特色的「科技文化城」。這樣的風城，對於生於此、長於此、

負笈海外所創事業又與竹科脈動息息相關的個人來說，具有無法抹滅的情感與連結。

尤其是竹中三年，辛校長堅韌踏實、五育並進的校風薰陶，不僅影響我一生行事，更讓

我終身樂與運動和音樂為伍。

二〇〇六年春天的因緣際會，個人起意由豪勉科技委託曾在風城共度成長歲月的旅美作曲家陳建台博士，以這塊土地的人文科技與族群融合為題進行樂曲創作。歷經數年，建台兄終於在建國百年前夕完成【風城交響曲】，並在客家文化委員會的贊助下，於民國一百年八月二十七日由國家交響樂團在新竹縣文化中心演奏廳舉行世界首演。

風城的人文科技影響著台灣的經濟脈動，辛校長奉獻給竹中的三十年更影響了無數學子，以一部【風城交響曲】，獻給教育哲人辛校長做為百年冥誕紀念也回饋給孕育我的這片土地，是我所能做到微薄但深情的回饋



本校 21 屆校友

台大電機系 1972

美國奧瑞崗大學電機碩士 1976

豪勉科技股份有限公司 董事長

中美萬泰科技股份有限公司 董事長

安茂微電子股份有限公司 e21 Corp. (美國) 董事長

盈汎科技股份有限公司 董事長